

# 以前把泉州鞋卖到欧洲,如今把欧洲酒引进泉州 爱拼敢赢!“新泉州人”跨洋“带货”

■海都记者 黄晓蓉  
通讯员 王丽虹

“2014年决定到泉州设立产品设计研发总部,是我创业生涯中最重要的一个决定。”近日,记者走进位于晋江陈埭镇的福建金铨达科技有限公司的产品展示厅,上千平方米的空间里密密麻麻摆放着各类鞋子,今年48岁的吴建康和记者聊起他的“生意经”。

“以前我把泉州的好鞋子卖到欧洲,现在我要把欧洲的好酒引进到泉州来。”吴建康是浙江丽水市青田县人,10年前他将公司设计研发总部设在泉州,成为“新泉州人”,如今他又在晋江建造了一个大型葡萄酒窖。他说,泉州是一个宜居宜业城市,他和许多人一样,从家乡远道而来,与泉州这座拥有创新创业热土的城市共成长。



吴建康展示产品



吴建康在晋江建造大型葡萄酒窖

## 在晋江建大型酒窖 看好国内消费潜力

从事外贸行业20余年,在中国与欧洲频繁往返的过程中,吴建康深深体会到国内市场所蕴藏着的巨大商机。

出于对国内庞大消费市场和强劲消费潜力的看好,几年前,吴建康就开始布局,他走访了意大利皮埃蒙特等多个主要葡萄酒产区,悉心学习葡萄酒相关知识,他想将意大利的优质葡萄酒引入国内。为了培养用户对葡萄酒的认知和品鉴能力,他在晋江建造了一个大型葡萄酒

窖,“要让更多的人认识和了解葡萄酒。”

吴建康说,过去产品运输到欧洲,最快也要一个多月。如今通过中欧班列,鞋子20多天就能运到欧洲,欧洲商品运到泉州的时间也大大缩短。吴建康计划先将葡萄酒、咖啡等欧洲优质产品引入泉州等国内城市,未来还将挖掘更多欧洲优质商品。把中国好产品卖出去,将欧洲好产品引进来,对做好中欧之间的“桥梁”,吴建康信心满满。

## 在泉设立研发中心 贸易伙伴遍布欧洲

2001年,年轻的吴建康和妻子前住意大利,在罗马胜利广场华人批发市场内的一家鞋品批发店打工。商业嗅觉敏锐的吴建康发现运动鞋在欧洲销量颇佳,经过半年的学习和沉淀,他决定自己开店创业。他从国内采购运动鞋,运到意大利销售。

“随着贸易伙伴增多,客户对鞋品的款式、质量等

提出了更多要求,为了就近把控产品质量,更高效满足客户需求,我决定在晋江设立设计研发总部。”对吴建康来说,2014年决定到泉州设立产品设计研发总部,是他创业生涯中最重要的一个决定。

2014年至今,吴建康多数时间都待在泉州,这里已经成为他的“第二故乡”,平时他专注于各类

鞋品的设计、展销,生产则交给晋江配套产业链。“目前我们在晋江有十几家合作默契的供应商,20多名研发设计人员,可以根据欧洲客户要求,实时与工厂沟通,效率提高了很多。”

吴建康介绍,过去欧洲客户常因单款鞋下单量小,被工厂拒接单,如果单款鞋下单量大,客户又担

心产品滞销。为解决这一问题,他向客户提供“订单抱团”的解决方案。“比如波兰客户单款鞋下单三千双,我向其他欧洲国家代理商也推荐这款鞋,加上自己在意大利、西班牙等地的直营店一起下单,单款下单量就可以翻几倍,这时再向晋江供应链下单,工厂就愿意接单了。”他笑着说。

# 守护银龄安康 托起幸福“夕阳红”

鲤城4万多名65周岁及以上老年人,享受免费体检服务

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 许培吟 文/图)记者获悉,当前,泉州鲤城正全面开展为辖区65周岁及以上老年人免费体检的活动,为老年人的健康“把脉”。老年人免费体检项目不仅包含身高、体重、血压、心率测量等常规项目和血常规、肝功能、肾功能、血脂、血糖等检验项目,以及心电图、肝胆胰脾彩超等特殊检查,还提供中医体质辨识和肺功能检测。

“平时身体有什么不舒服吗?”“有异常情况要及时来复诊。”近日,鲤中街道社区卫生服务中心十分热闹,不少老年人来此等候体检。体检现场,在医护人员的耐心引导下,老年人前往各个检查区域,做好各项基础检查,现场秩序井然。

在桂坛中医馆,医生通过“望闻问切”,认真观察老年人的面色、舌象、体形等,结合其身体状况、生活习惯,为他们提

供个性化诊疗服务和健康建议,帮助老年人更好地了解自身健康状况,及时预防疾病,提高生活质量。“我们现场提供点心、牛奶等早餐,让老人们体检完后能够及时补充能量,还准备了抽纸、围裙等礼品。”中心副主任林聪耀介绍道。

居住在鲤中街道和平社区的郭阿婆今年93岁了,一大早,她在儿子林先生的陪伴下来到中心。“我今年也68岁了,正好和我妈一起来体检,她年纪大了,定期体检我们才放心。”林先生告诉记者,他平时喜欢锻炼,身体状况不错,但体检后会更安心。而郭阿婆患有高血压,检查完毕后,医护人员叮嘱她要定期监测血压,并详细介绍日常饮食、用药的注意事项。

“中心环境很好,服务也好,感谢政府对老年人的关爱,让大家及时了解自己的身体情况。”结束体检后的李阿婆拿上早餐开



医生在为老人体检

心地说道,她今年80岁了,居住在通政社区,患有糖尿病,病情控制得较好,“这里看病方便,拿药可以刷医保,服务特别好。之前还享受过医生上门为我们测量血压、血糖的服务,太贴心了。”

据了解,目前,鲤城共有4万多名65周岁及以上老年人,均可享受免费体检服务。“辖区各街道社区卫生服务中心都提供体检服务,而且会依据自身情况设置不同的特色体检项目。”鲤城区卫健局工作人员表示,各中心会通过微

信群、电话、中心公众号等渠道提前告知居民具体的体检事项,待完成体检后,再反馈体检名单给社区,以便社区掌握体检完成情况,确保辖区老年人尽享。

## 泉州新年首季汽车促消费补贴

### 915万元补贴 一天就领完啦

海都讯(记者 沈舜枝)25日,记者从泉州市商务局了解到,泉州新年首季汽车促消费补贴于24日下午开放申领窗口,此次共计将发放915万元真金白银补贴红包,截至25日下午,已全部申领结束。

据了解,此项补贴申领是贯彻近日泉州发布的《泉州市2025年第一季度汽车促消费活动方案》。该方案对在泉州购车、上牌、消费额每辆车补贴1000元至4000元不等,先到先得。

具体补贴标准按照车身价(购车发票金额,加税合计)予以分档补贴,购车发票金额在5万元(含)至

10万元(不含),补贴1000元;10万元(含)至20万元(不含),补贴2000元;20万元(含)至30万元(不含),补贴3000元;30万元(含)以上,补贴4000元,新车购置补贴可以和国家报废更新、置换更新政策叠加享受。

据了解,此次额度申领完后,泉州市商务局将对通过资格审核的申请名单进行公示,公示期满无异议后30个工作日内完成补贴发放,补贴资金将通过云闪付APP拨付到消费者的银行账户。“第二季度是否继续发放补贴,目前尚未确定。”泉州市商务局相关负责人表示。

## 德化交警开展节后复工复产安全生产专项检查 筑牢交通安全防线

为保障节后企业复工复产道路交通安全,德化县公安局交通警察大队于近期启动安全生产专项检查行动,通过强化企业监管、严查交通违法、联动多部门协作,全面排查风险隐

患,确保辖区道路安全畅通。

行动期间,民警深入辖区16家运输企业,重点核查企业安全生产制度落实、车辆动态监控及驾驶人安全教育记录,坚决杜绝“带病车

辆”上路行驶,从源头上防范交通事故风险。同时,结合复工复产交通流量特点,大队加强工业园区周边道路巡查频次,确保运输车辆规范运行,消除路面动态隐患。